



细节之处,展现着一座城市的建设风貌,也体现着一座城市的文明程度。从即日起,齐鲁晚报将开设《创城看细节》栏目,与广大市民一起,着眼于城市生活中的细节,为济南创建全国文明城市作出我们的努力。

22个单位接创城“军令状” 3条公交线试点排队候车设施改造

本报4月3日讯(记者 张頔 陈玮) 3日,记者从济南市文明城市创建委员会扩大会议获悉,今年济南市将开展“学雷锋”活动等十二项重点工作。济南市城管局、济南市公安局等22个单位明确重要指标责任,消灭城市卫生死角,建立规范排队候车设施。公交车站拥挤,秩序差是济南市普遍存在的现象,因此发生不少交通事故。根据《济南市创建全国文明城市2013年度目标任务责任分解》,济南市交通运输局将加强站点、车辆软硬件建设,在市区内选择3条重点公交线路、5个重点公交站,开展规范排队候车秩序的设施建设改造试点,力争实现有序排队,无插队、拥挤、争抢座位等现象。济南大学站、重汽技术中心站、邢村立交桥站、郎茂山小区站、新东方花园站等5个公交站点,11路、35路、K52路等3条公交线路以及济南大学站、重汽技术中心站、解放桥北站、泉城公园北门站、大明湖站等5个公交站纳入考核范围,考核乘客秩序、站点环境等指标。今年,济南市城管局将重点清理喷张张贴小广告等城市“牛皮癣”问题,查处露天烧烤行为,对主次道路两侧的生活垃圾转运站、城市公厕、果皮箱、垃圾桶运行及时清运、更换。济南市公安局将加大主次干道、主要交通路口、主要商业大街交通秩序的疏导、管控力度。济南市教育局、市政公用事业局等22个职能部门也对相应工作做出承诺。

市民文明巡访团昨成立 本报市民监督团成员辛安任团长

本报4月3日讯(记者 张頔 陈玮) 创建全国文明城市离不开市民的参与和监督,济南市市民文明巡访团于4月3日成立,他们将通过明察暗访等方式向有关职能部门反馈信息,巡访团团长由本报推选出的责任市民辛安担任。据辛安介绍,市民文明巡访团是自觉参与精神文明创建活动

金吉列留学移民 4月6日 重磅出击 驻外使馆前教育参赞接待日 10:00-12:00 0531-81851155

3000个公交站仅 30个实现排队乘车

省城试点重点公交线路全路段排队乘车难度不小

本报记者 申慧凯 许建立 实习生 许灵君

根据《济南市创建全国文明城市2013年度目标任务责任分解》方案,交通运输部门将在市区内选择3条重点公交线路、5个重点公交站点,开展排队候车设施改造试点,力争实现有序排队。不过记者采访发现,公交站点实现排队乘车本身就有一定的难度,整条线路都实现排队乘车难度更大。

护栏拦、志愿者劝 才养成排队好习惯

记者从公交部门了解到,在客流量大、线路密集的重点公交站点,实现排队乘车并非易事。在已经实现的排队乘车的站点中,济南大学站的客流量最大,改造过程也最具代表性。2012年4月初,济南市公交总客运量排名第二的102路开始在始发站—济南大学站试行排队乘车,车队的工作人员在站牌以西五六米摆了几个隔离墩并绕了一圈彩旗,形成一个一米宽的走道,乘客候车时就会在狭窄的走道内自觉地排成一队。同时车队还每天在高峰期安排多名值班人员进行护站和引导工作,乘客开始慢慢养成排队的习惯,但在没有值班人员时,插队占座的乘客依旧不少。直到2012年6月份,公



102路始发站,利用护栏,市民实现排队乘车。 本报记者 申慧凯 摄(资料片)

整条线路排队候车 公交部门直喊“难”

5条重点公交线路将在全线试点排队候车难度有多大?公交部门相关负责人坦言,难度不小。据该负责人介绍,已实现排队乘车的公交站有一个共同点:基本都不在市中心,要么离车队近,是公交线路的始发站点,要么离小区很近,方便社区的志愿者引导有序上车。已经有多个站点实现排队上车的济南公交二公司五队相关负责人也表示,“站点上公交线路少,才能为车辆定点停靠和乘客按线排队提供条件,如果同一个站台内集中了多条公交线路,乘客连在哪里排队都不知道。”以泉城广场站台为例,二三十米长的站台集中了17条公交线路,乘客流动性很大,如果为了某一条线路能实现排队安装护栏或站牌分离,就会影响到其他线路乘客的换乘。其他客流量大的站点也是如此,在解放桥、长途汽车站、火车站等站点,无序拥挤上车已经成为常态。因此,实现市区

渤海银行 理财资讯 招募时间 2013.4.1-4.8 期限 年化预期收益 认购起点(人民币) 94天 4.9% 10万元 357天 5.3% 10万元 490天 5.4% 10万元

齐鲁晚报生活日报 广告中心服务电话 生活日报 我们可以考得更好 2013年中高考心理辅导专家指导会 主办单位:生活日报 承办单位:大智学校 媒体支持:齐鲁晚报教育编辑部

“城市细节随手拍”邀您参加 本报将聘“百姓记者”

本报4月3日讯(记者 赵伟 实习生 刘霄) 平坦的道路,整洁的街巷,有修养的市民……是一个城市文明的应有之义。由于种种原因,在我们的城市,还有不少不尽如人意的现象存在。为建设美丽泉城,迎接“十艺节”,创全国文明城市,本报即日起开展“城市细节随手拍”活动,欢迎热心市民积极参与,本报将聘请部分热心市民为“百姓记者”。垃圾死角、马路黑洞、马路撒子、随地吐痰、电线垂地、乱闯红灯……这个城市不尽如人意的现象仍存在,这些现象不仅令人反感,而且违反城市管理规定,折射出市民素质,损害一个城市的良好形象,有时甚至成为吞噬宝贵生命的元凶。现在您可以把这些举动用手机或相机拍摄下来,给这些不文明现象曝光。即日起,本报还将开设“城市细节随手拍”栏目,不定期对市民抓拍的各种不好的现象予以曝光,并追踪报道。抓拍包括以下内容:占道经营、露天烧烤、名泉游泳、乱倒垃圾、乱贴乱画、乱泼污水、损坏公共设施、随地吐痰等各类违反城市管理法律法规行为;还有道路上存在的黑洞、撒子、电线垂地等不完善的地方,或者犄角旮旯存在的一些安全隐患,都可以用相机拍摄下来告诉我们。抓拍要求必须客观真实、主题鲜明。提供的摄影必须是现场抓拍,不得抄袭他人作品。参赛作品如涉及法律问题,由作者本人负责。积极参加活动的热心市民还将被本报聘为“百姓记者”。参与方式: 1.直接将您拍摄的图片发送至邮箱zhuapai2011@163.com,请您在邮件标题或内容处,注明参加“城市细节随手拍”活动及您的详细联系方式和拍摄地点、时间; 2. @齐鲁晚报新浪微博、腾讯微博,然后直接在您的微博中贴图(请注明参加“城市细节随手拍”活动和拍摄地点、时间); 3.拨打热线电话967066以其他方式提供。

本报召集“齐鲁志愿者” 随时准备参与公益行动

本报4月3日讯(记者 赵伟 实习生 刘霄) 清理垃圾死角,寻找马路黑洞和黑桥洞,清除马路撒子……随着本报“城市细节随手拍”活动的启动,也欢迎齐鲁志愿者参与到公益活动中来。本报“城市细节随手拍”活动启动后,针对市民随手拍的垃圾死角、马路黑洞等问题,除及时反映给相关部门外,本报还将组织齐鲁志愿者和热心市民一起,去现场调查。齐鲁志愿者可拨打热线96706报名参加,本报将不定期组织各种公益活动。

渤海银行 理财资讯 招募时间 2013.4.1-4.8 期限 年化预期收益 认购起点(人民币) 94天 4.9% 10万元 357天 5.3% 10万元 490天 5.4% 10万元

济南市千佛山风景名胜区文化策划方案征集活动公告 千佛山风景名胜区于1988年被评为首批国家重点风景名胜区,是济南的标志性景区。为进一步提升千佛山风景名胜区的历史文化内涵,增强景区的文化吸引力,特举办此次文化策划方案征集活动。征集范围:千佛山风景名胜区总体规划、详细规划、修建性详细规划、景观规划、标识系统设计、旅游服务设施规划、旅游解说系统规划、旅游安全规划、旅游厕所规划、旅游购物设施规划、旅游餐饮设施规划、旅游住宿设施规划、旅游交通设施规划、旅游娱乐设施规划、旅游休闲设施规划、旅游康体设施规划、旅游医疗设施规划、旅游其他设施规划。征集截止时间:2013年4月20日。征集地点:济南市千佛山风景名胜区管理处。联系电话:0531-8266244。网址:www.jn.gov.cn

生活日报 广告中心服务电话 生活日报 我们可以考得更好 2013年中高考心理辅导专家指导会 主办单位:生活日报 承办单位:大智学校 媒体支持:齐鲁晚报教育编辑部